Programovanie, algoritmy, zlozitost' (PAZ1b) 24.4.2025

our Polsemestralny test L sttty
= m! prakticka cast’ 5[0 UPjS v Kosiciach

Zdrojovy kéd pre prvé dve ulohy ndjdete na strdnke, resp. v moodli. Evaludtor vyZaduje tieto ndzvy tried a
tieZ ndzvy metod, ktoré su zadané. VsSetky ostatné ndzvy premennych, vnorenych tried a ostatnych
pomocnych metdd si mbéZete upravit.

1. Priemer casov (5b) Marek si planuje bezecku sezénu na

cely rok. Na kratsie trate mu stacia bezné tréningy, ale pri
dlhsich pretekoch musi venovat priprave viac Usilia. Aby sa
vyhol zraneniam a zvladol naroc¢nejsie trate, vzdy pred nimi
zaradi intenzivnejsi tréning - beh na dvojnasobnu
vzdialenost.
Ak je nasledujuci pretek narocny (jeho dizka dosahuje
zadanu hranicu), Marek si musi do planu poznacit, ze pred
nim absolvuje pripravny beh na dvojnasobn( vzdialenost'.
Pomo6zte mu zostavit’ tréningovy plan tak, aby vedel, kedy
sa ma intenzivne pripravovat.

Do triedy SpajanyZoznam pridajte metodu seasonPlan, ktora modifikuje spajany zoznam
tak, Ze pred kazdi hodnotu prekracujucu zadanu hranicu vlozi jej dvojnasobok.

public void seasonPlan(int hardThreshold)

Metdda nech pracuje v linedrnom ¢ase vzhladom k diZke zoznamu, t.j. 0(n), kde n je d(Zka
zoznamu. Za opakovany prechod spajanym zoznamom je bodovy zisk znizeny o 1 bod.
Metoda nevytvara novy zoznam, ale modifikuje aktualny.

Metoda seasonPlan prida do planu pretekov [10, 37, 12, 42, 35] intenzivne tréningy
nasledovne:
e seasonPlan(30)
e seasonPlan(40)
e seasonPlan(50)
e seasonPlan(10)

[10, 74, 37, 12, 84, 42, 70, 35]

[10, 37, 12, 84, 42, 35]

[10, 37, 12, 42, 35]

[20, 10, 74, 37, 24, 12, 84, 42, 70, 35]
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2. Hladanie podstromu s maximalnym sictom (5b) Predstavte si, Ze mate strom, ktory
reprezentuje siet’ vydavkov a prijmov v oddeleniach nejakej firmy. Kazdy uzol v tomto
strome predstavuje urcité finanéné hodnoty - mozu byt kladné, ak ide o prijmy, alebo
zaporné, ak ide o vydavky. Strom zobrazuje hierarchiu, kde kazdy uzol méze mat viacero
podriadenych uzlov (oddelenia), ktoré ovplyvnuju celkovy financny obraz podniku.

Uvazujme triedu Oddelenie, ktora
uchovava hodnotu samotného oddelenia
a zoznam podriadenych oddeleni. Vasou
ulohou je analyzovat' tento strom a najst
podstrom s najvyssim suctom hodnét, ktory
reprezentuje najbohatSiu cast podniku.
Podstrom je definovany ako uzol a vsetci
jeho potomkovia, teda vsetko, o je pod
tymto uzlom vratane neho samotného.
Cielom je wurcit =zisk najziskovejsieho
podstromu, t.j. najvyssi sucet vsetkych wuzlov, ktoré sa v nom nachadzaju.

public int richestDepartment()

3. Vyraz so zadanym vysledkom (5b) Pocas prenosu

dolezitého matematického vyrazu sa stratili vSetky operatory.

+ By Zostala len neprazdna postupnost’ nenulovych cisel a vysledok,
ktory by mal vzniknut ich spravnym spojenim. Vasou ulohou je

zistit, ¢i existuje sposob, ako medzi cisla vlozit operacie

® (+, -, *, /), aby sme dostali pozadovany vysledok.
x EEEE Pri vypocte platia nasledovné pravidla:
& o Operacie sa vykonavaju postupne zlava doprava, bez

prednosti nasobenia a delenia.
« Operacia delenia je celociselné delenie.

V triede Matematika vytvorte metédu findOperators, ktora vrati, ¢i je mozné vlozit
matematické operatory medzi kazdé dve cisla tak, aby sa vyraz rovnal zadanej hodnote
result.

public boolean findOperators(int[] numbers, int result)

Prilkady:
e findOperators([10, 5, 4, 2], 58) -> true, pretoze 10+5*4-2=58
e findOperators([2, 2, 3, 4], 28) -> true, pretoze 2*2+3*4=28 alebo 2+2+3*4=28
e findOperators([2, 4, 7], 2) -> false, pretoZe neexistuju vhodné operatory
e findOperators([1, 1], 3) -> false, pretoze neexistuju operatory, ktorych
vysledok by bola 3



